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ATA DA 3ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE ÉTICA (CET) - 2021 

 
A 3ª reunião da Comissão de Ética do ano de 2021 foi iniciada às 16h do dia 24 de junho e realizada por 
meio de videoconferência, com o uso do software Microsoft Teams. O encontro foi conduzido pela 
presidente da comissão, Maria Rosangela de Oliveira Andrade, e contou, inicialmente, com a presença do 
membro Rodrigo de Oliveira Fernandes e do secretário, Carlos Antônio Matias, e, posteriormente, do outro 
membro, Carlos Henrique Caldeira Jardim, com quem havia sido abordada parte dos assuntos da pauta, em 
conversa no dia 17 de junho. 1. Consulta sobre a possibilidade de filiação de servidor como membro da 
Comissão da Advocacia nos Órgãos de Controle da Ordem dos Advogados do Brasil no Distrito 
Federal: foi aprovada a minuta de resposta enviada previamente aos membros. 2. Informações sobre 
medidas implementadas para cumprimento do plano de trabalho da CET: a presidente tratou das 
seguintes providências: a) leitura e separação dos arquivos relativos ao período de 2017/2020, sem seu 
arquivamento, ainda, na pasta desta comissão no sarq_prod, devido à limitação temporal de visualização 
desses arquivos; b) tentativas de obtenção de arquivos com manifestações da CET emitidas nos anos de 
2011/2016, para fins de futura disponibilização em sua página no Portal do TCU, contendo respostas dos 
ex-presidentes da comissão de que não houve manifestações no período de 2015/2016, por ausência de 
demandas, e de que será oportunamente enviado à CET os arquivos referentes a 2011/2014, que se 
encontram na sede do TCU; c) agendamento de reunião com a Secretaria de Gestão de Pessoas (Segep) para 
avaliar a possibilidade de incluir questões sobre ética na “pesquisa de satisfação” a ser realizada neste ano,  
da qual todos os integrantes desta comissão manifestaram interesse em participar, após remarcação da data 
agendada; d) situação dos processos TC 033.295/2020-4 (monitoramento de auditoria que resultou em 
determinações à CET), TC 033.564/2018-3 (atualização do Código de Ética) e TC 037.841/2019-0 
(implantação de programa de integridade); e) estágio atual do desenvolvimento do Sistema Ética: após a 
presidente reportar à reunião feita com a Ouvidoria, os membros manifestaram-se favoráveis à manutenção 
no sistema do sigilo da identificação dos interessados e à disponibilização futura de acesso às informações 
básicas a respeito da tramitação das manifestações, sem incluir o teor das análises antes de apreciadas 
definitivamente pela comissão; f) inscrição pela presidente no autoestudo “Ética e Postura Profissional”, 
promovido pelo Instituto Serzedello Corrêa, com intenção de disponibilização oportuna de link na página da 
CET para inscrições de interessados; g) contato mantido com a Chefia de Gabinete da Presidência a fim de 
que a comissão participe da campanha de conscientização sobre questões éticas, prevista para ocorrer no 
segundo semestre deste ano. 3. Esclarecimentos quanto a questão apontada na reunião anterior: quanto 
a possível alteração da publicação sobre gestão da ética por servidores de outras unidades, a presidente 
informou que o assunto foi levado ao conhecimento da Chefia de Gabinete da Presidência deste Tribunal, 
para considerá-lo como eventual “risco” na implementação de medidas preventivas pelos setores 
competentes, tendo em vista que a modificação feita (exclusão  de várias versões do Código de Ética 
constantes do Portal) era necessária e que estavam sendo efetuados, inclusive, contatos com ex-presidente 
da comissão a fim de verificar quais versões deveriam ser mantidas. 4. Outros assuntos: a presidente 
solicitou que, diante dos indicativos da importância de a CET atuar de forma mais proativa – como, por 
exemplo, os resultados da pesquisa sobre assédios moral e sexual conduzida pela Corregedoria –, sejam 
apresentadas sugestões, se for o caso, para alterar o plano de trabalho vigente; além disso, comentou sobre 
a proposição do membro Carlos Henrique Caldeira Jardim de haver encontros periódicos da comissão, 
acertando-se, a princípio, que aconteçam sempre na última quinta-feira do mês. Não havendo mais nenhuma 
questão pontuada por parte dos presentes, a reunião foi encerrada perto das 17h. Para constar, eu, Carlos 
Antônio Matias, secretário desta comissão, subscrevo a presente ata, assinada eletronicamente por todos os 
presentes.  
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